
Position relative dans l’espace : 
I. Deux droites : 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 

 
Que peut-on dire des droites : 

(𝑮𝑭) et (𝑯𝑭) ? 
(𝑫𝑩) et (𝑯𝑭) ? 
(𝑮𝑭) et (𝑫𝑩) ? 

(𝑮𝑭) et (𝑨𝑩) ?   (𝑮𝑭) et (𝑬𝑭) ? 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sécantes 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

parallèles 
 
 



 
 

non coplanaires, attention, il n’y a pas d’intersection. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

orthogonales et non coplanaires 
 
 



 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

orthogonales et coplanaires donc perpendiculaires 
 
 



II. Une droite et un plan : 
𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 

 
Que peut-on dire du plan (𝑨𝑩𝑪) et de la droite  

(𝑮𝑭) ? 
(𝑮𝑩) ? 
(𝑭𝑩) ? 
(𝑫𝑩) ? 

 



parallèles 
 
 
 



 
 

sécants selon un point 
 



orthogonaux 



 
La droite est incluse dans le plan 

 
 



 
III. Deux plans : 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 

 
Que peut-on dire des plans (𝑨𝑩𝑪) 𝐞𝐭 (𝑬𝑭𝑮) ? 

(𝑨𝑩𝑪) 𝐞𝐭 (𝑯𝑮𝑩) ? 
(𝑨𝑩𝑪) 𝐞𝐭 (𝑬𝑭𝑩) ? 
(𝑨𝑩𝑪) 𝐞𝐭 (𝑫𝑪𝑨) ? 

 



 
Parallèles 

 



 
Sécants selon une droite 

 



 
Orthogonaux 



 
Les plans sont confondus. 

 
 
 



IV. Des vecteurs : 
𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 

 
Que peut-on dire des vecteurs 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑯𝑮⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ? 

𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ? 

𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑫𝑩⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ? 

𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑮𝑭⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ? 
 



 

 
 

Les vecteurs 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑯𝑮⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  sont égaux (même direction, même sens, 
même norme) 

 
 



 
 
 

Les vecteurs 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont opposés (même direction, même 
norme) 

 
 
 



 
 
 

Les vecteurs 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑫𝑩⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  n’ont rien en commun. 
 
 
 
 



 

 
 
 

Les vecteurs 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑮𝑭⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux 
 
 
 



V. Trois vecteurs : 
 
𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 

 
Que peut-on dire des vecteurs 𝑭𝑯⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑭𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝐞𝐭 𝑯𝑮⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ? 

𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑪𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ? 

𝑭𝑯⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑫𝑭⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐞𝐭 𝑯𝑩⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ? 
 



                            
 
 

 
Q1. Les points 𝐴(−2; 2; 1), 𝐵(5; 3; 0), 𝐶(4; 1; −2) et 
𝐷(−3;−4;−1) sont-ils coplanaires ? 
 
Q2. Les points 𝐸(1; 3; −1), 𝐹(−1; 2; 3), 𝐺(4;−1; 5) et 
𝐻(−13; 7; 3) sont-ils coplanaires ? 
 


